Primer parcial, 2do cuatrimestre 2010 

1) a) Calcular la variación de entalpía de la siguiente reacción : 
[image: image1.png]CSy(y +2H0y — €O,y + 2HoS



 
a partir de las siguientes reacciones: 
[image: image2.png]HyS ) + 5H0(y —+ HyOp) + 50y,



 ΔH(1)= -526,6 KJ 
[image: image3.png]CSy(1y +30;5(y) — COyyy +280,,,



 Δ H(2)= -1075,2 KJ 

b) Si a 25°C y P=cte reaccionan 20g de [image: image4.png]


 , calcular la variación de energía interna para 
[image: image5.png]CSy(y +2H0y — €O,y + 2HoS



 
c) Indicar y fundamentar si el W involucrado en la reacción anterior es positivo, negativo o nulo. 

2) La reacción de descomposición del compuesto A ocurre en un sólo paso [image: image6.png]Ag — By +Cy,



 

Si la reacción se produce a 25°C y se dejan transcurrir 20 min desde el comienzo de la misma, se descompone el 40% de A. Calcular: 

a) El porcentaje de la descomposición al cabo de 20 minutos si la reacción ocurre a 50°C. 
b)¿Cuántos minutos deberán transcurrir para obtener el 40% de descomposición si la variación ocurre a 50°C utilizando un catalizador que disminuye la energía de activación en un 20%? 

3) Se tiene a 25°C una solución líquida de comportamiento cercano al ideal formada por dos compuestos volátiles [image: image7.png]CCly



Y [image: image8.png]CHCl,



 . Si la presión de vapor de la solución es 170 mmHg, se 
desea conocer: 

a) Las presiones parciales de los dos componentes. 
b) La composión de la solución gaseosa. 
c) ¿Cuál de los componentes tendrá mayor T de ebullición? Justificar 
d) Realizar el gráfico de P en función de la concentración CCl4 en la solución líquida. 

4) Indicar si las siquientes afirmaciones son F o V. Fundamentar la respuesta. 

a) Se tienen dos solucionas acuosas diluidas A y B de igual molalidad a la misma T: A es una solución de sulfato de potasio y B es una solución de cloruro de sodio. Se puede afirmar que 
ambas presentan el mismo descenso ebulloscópico. 
b) Los postulados de la teoría cinética se cumple en los gases reales. 
c) Sólo para reacciones endotérmicas la velocidad de reacción aumenta con la T. 
d) Por encima de la T crítica todos los gases se pueden licuar. Fundamentar con el gráfico correspondiente completo. 
e) Dada la reacción [image: image9.png]—+ 2Hy0
2H,0;,
+ Oy
2Hy ()



 ΔH < 0 
Se puede afirmar que es una reacción espontánea sólo a altas temperaturas. 

P° [image: image10.png]CCly



 = 112,5 mmHg 
P° [image: image11.png]CHCl,



= 195 mmHg 

Ea(Energía de activación) a 25°C = 50 KJ/ mol 

	1º parcial, 1er cuatrimestre 2012 

1) Se tienen 100g de solución de sulfato de sodio en equilibrio con 5,00g de sal precipitada a 40,0 ºC. Si la misma es calentada (sin perder solvente) a 50,0 ºC. 

a) ¿Qué masa de solución y cuánto de precipitado habrá?¿Qué tipo de solución se obtiene? Graficar la evolución en un diagrama de solubilidad. 
b) ¿Qué masa de glucosa [image: image12.png]CgH {504



habrá que disolver en 500ml de agua a 50,0ºC para que la presión de dicha solución tenga el mismo valor que el de la solución de sulfato de sodio? 
c) ¿Qué significa que la solución tenga comportamiento ideal? 


2) Se lleva a cabo la combustión de 1,22g de ácido benzoico (C7 H6 O2) en una bomba calorimétrica, según la siguiente reacción: 
[image: image13.png]El
C:HgOy () + 5 0y, —+ TCO, () +3H,0y,



 
El calor desprendido de la reacción, a 25ºC, es de 31,2 KJ. Calcular: 
a) La cantidad de ácido que debe ser quemado en la bomba calorimétrica, a 25ºC para que se produzca igual cantidad de calor necesario para convertir 40g de hielo a -10ºC en vapor de agua a 120ºC. 
b) La variación de entalpía a 25ºC por mol de ácido benzoico involucrado en la reacción de combustión. 

3) 
a) Para la reacción de isomeración del isocianuro de hidrógeno en cianuro de hidrógeno en un reactor de volumen constante a 30ºC : 
[image: image14.png]HNC, — HCN,



; calcular el rendimiento de la reacción después de 
1,5h sabiendo que la constante específica de reacción es de 4,403.10-4 s-1 y que 
La masa inicial de reactivo es de 1g. 
b) Cómo calcularía el tiempo de vida media a una temperatura de 60ºC. Obtenga la expresión necesaria para que el cálculo y especifique que datos necesita utilizando todas las ecuaciones que considere necesarias. 
c) Indique si la siguiente afirmación es verdadera o falsa justificando adecuadamente: “ la reacción de isomeración dada es una reacción elemental” 
d) Mencione dos maneras de aumentar la velocidad de reacción. 

4) 
a) En el TP nº 2 se utilizó ácido clorhídrico para la reacción con magnesio. 
Indique si se podría usar otro ácido diferente (justifique adecuadamente). 
Escribir la ecuación correspondiente al TP. 
b) Por qué se obtiene una diferencia entre el calor de neutralización de un ácido fuerte con una base fuerte y el de un ácido débil con una base fuerte. 
c) En el TP de sistemas materiales, cómo se determina que el lavado de arena con cloruro de sodio ha finalizado. 
d) En el TP de coligativas, qué tipo de error se cometería con el cálculo de la atomicidad de azufre sise pierde un poco de muestra del solvente. 

Datos: 

S Sulfato de sodio (40,0ºC) = 3,44 molal 
S Sulfato de sodio (50,0ºC) = 3,29 molal 
S Sulfato de sodio (60,0ºC) = 3,19 molal 
Ke =0,153º m-1 
Cp H2O(l)= 75,2 J/ºmol 
Cp H2O(s)= 33,6 J/ºmol 
Cp H2O(v)= 36,3 J/ºmol 
∆H VAP H2O = 40,77 KJ/mol 
∆H FUSIÒN H2O = 5,98 KJ/mol 
R= 8,31.10-3 KJ/molº 
PºH2O(40,0ºC) =55,3 torr 
PºH2O(50,0ºC) =92,5 torr 
δ H2O (50,0ºC) =0,988 g/cm3 
AC =12 
AH =1 
AO =16 
AS =32 
ANa =23


		

	

	
	



Ejercício 1

Dada la siguiente ecuación química [image: image15.png]C3Hs(g) + 502(g) — 3COa(g) + 4H20(1) AH" = —2220k.J /mol




Suponiendo una eficiencia del 70%, calcular la masa de agua, a 20°C, que puede convertirse en vapor, a 100°C, cuando se quema 1 m³ de [image: image16.png]C3Hs



 medidos en CNPT.

Ejercício 2

En un recipiente cerrado de 294 mL de capacidad se colocan 0,1054 mL de agua y se calienta hasta 65°C. Si la presión de vapor del agua, a 40°C, es 55,3 mmHg, calcular el % de agua que se conviertió en vapor.

Ejercício 3

Dada la siguiente reacción: 2A –> 4B, se encuentra experimentalmente que la constante de velocidad es [image: image17.png]0,10 %seg™t




a 30°C. Calcular el tiempo de vida media cuando la reacción se realiza a 50°C y se parte de una concentración de A=2M.

Ejercício 4

Indicar si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. Fundamentar la respuesta:

a)La constante “a” de van der Waals del amoníaco es mayor que la del hidrógeno.
b)El metano, [image: image18.png]CHyl(g)



, difunde a una velocidad mayor que el oxígeno.
c)En una solución ideal de dos componentes volátiles A y B donde [image: image19.png]


es menor que la [image: image20.png]Py

0
'



la presión total resulta siempre mayor que la presión de los componentes puros. Justificar graficamente.
d)En la reacción [image: image21.png]2A(s) + Ba(g) — 2ABa(g)



el entorno realiza trabajo sobre el sistema ya que el Δn es -1.
e)Si la temperatura de ebullición normal del compuesto X es mayor que la del compuesto Y esto implica que el compuesto X es más volátil.

Datos:
Ea=30kJ/mol
[image: image22.png]AHvapagua = 40,68k.J/mol




[image: image23.png]CPagua



=4,18J/g°C 
δagua=1g/mL
ArH=1
ArO=16
ArC=12
R=8,31 J/mol


Parte A

Indicar si las siguientes aseveraciones son verdaderas o falsas y justificar brevemente su respuesta.

1. Hay una energía mínima para iniciar cualquier transformación química.

2. Expresar la concentración del soluto como molaridad o malalidad no tiene ninguna influencia (no afecta) en el calculo de ascenso ebulloscopico.

3. El calor de disolución al formarse una solución ideal es cero

4. La temperatura es una medida de la energía media de las moléculas de un gas

5. Durante la compresión isotérmica de un vapor la presión se mantiene siempre constante.

6. En las ecuaciones termoquímicas debe especificarse el estado de agregación de las sustancias participantes.

7. En una solución ideal que presenta desviaciones positivas:

8. La presión de vapor de la solución medida es inferior a la calculada a través de la Ley de Raoult

9. Las fuerzas de interacción entre las moléculas de soluto y solvente son iguales a las que existen entre las moléculas del solvente entre si y las moléculas del soluto entre sí

Problema 1

Calcule la entalpía molar de combustión a 298K de la glicina [image: image24.png]


, una sustancia importante para la energía biológica, sabiendo que en dicha reacción se produce dióxido de carbono, agua y nitrógeno gaseoso, conociendo las entalpías molares estandar de formación a la misma temperatura. [image: image25.png]AHjf cong) = —3935KJ/mol




[image: image26.png]AHj mo001) = —28528kJ /mol




[image: image27.png]AHj giicina(e) = —537,2k7 /mol




Escribir todas las ecuaciones termoquímicas y aplicar las leyes de Hess 
Si reaccionan 10g de glicina cual es el calor intercambiado; Calcular W y ΔE

Problema 2

1. Se coloca 1ml de ácido sulfúrico concentrado (25% densidad=1.18 g/ml) en un matraz de 500ml y se diluye con agua hasta completar el volumen. Se toman 20ml de la solución así preparada y se vierten en un erlenmeyer al cual se le agregan 25ml de agua. ¿qué volumen de hidróxido de sodio 0.100M se necesita para neutralizar el ácido contenido en el Erlenmeyer? ¿cuál era la concentración expresada en mol/l del ácido concentrado original?

2. La reacción de neutralización del item anterior es exo o endotérmico, justificar.

3. Si en lugar de neutralizar con hidróxido de sodio se realiza la determinación con hidróxido de calcio de la misma molaridad se consume menos, igual o más volumen de solución.

Problema 3

1. Calcule la altura de la altura de la columna final de agua que mediria en un aparato armado como en la experiencia de determinación de masa molar de Mg si los datos obtenidos son los siguientes: m Mg=0.05g P=750mmHg T=30°C Pv=31.82mmHg Vhidrogenno=52ml y densidadHg=13.6g/ml

2. ¿Qué entiende por solución diluida?, marquen en una curva de solubilidad a la misma temperatura una solución diluida y una sobresaturada.

3. ¿Cuál puede ser una causa de error en la determinación de la atomicidad del azufre?. Justifique

